ΤΑΞΙΔΕΥΟΝΤΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΛΟΓΟ 
«Αφύπνιση στη Γαλλική Γλώσσα και Πολιτισμό»
2ο Βιωματικό Δημιουργικό Εργαστήριο
Τίτλος εργαστηρίου: «Jouons avec des monuments et des mots II» (Παίζουμε με μνημεία και λέξεις)
Ημερομηνια υλοποίησης: 30/10/2021
Χώρος: Δημοτική Βιβλιοθήκη
Διάρκεια: 2 ώρες
Συμμετέχοντες: Θωμαΐδου Βαΐα [5395] (συντονιστής) και Θεοδώρου Αλεξάνδρα [5214], Μπορτόνε Ειρήνη [7197], Ζούλια Ελπίδα [7397] και Δημοφίλου Μαριλίζα (εμψυχώτριες) - 18 παιδιά ηλικίας 8-12 ετών
Γενικοί στόχοι: Ανάπτυξη γνωστικών μεθοδολογικών, κοινωνικο-συναισθηματικών δεξιοτήτων / Παραγωγή παιδαγωγικού υλικού / Οργάνωση και υλοποίηση εργαστηρίων / Εξοικείωση με την προφορά και τη γραφή της γαλλικής γλώσσας, καθώς και τον πολιτισμό γενικότερα, μέσα από παιγνιώδεις δραστηριότητες.
Υποστηρικτικό υλικό (κατασκευάστηκε από φοιτητές)  
1. Power Point με μνημεία, τοπία και λέξεις. 
2. Φυλλάδιο Α4 το τραγούδι “Bonjour” εικονογραφημένο .
3. Πλαστικοποιημένα ταμπλό και κάρτες για το παιχνίδι Bingo. 
4. 2 μεγάλα χαρτόνια με 2 μεγάλα τρένα (επιδαπέδιο παιχνίδι), καθώς και 24 πλαστικοποιημένες κάρτες εικόνα-λέξη, με ζωάκια και φαγητά για το παιχνίδι Τρένο με λέξεις.
5. Μακέτα κατασκευή (χάρτης της Γαλλίας, εικόνες με μνημεία - πόλεις - σημαία).
6. Κρυπτόλεξο σε φυλλάδιο Α4 και εικόνες για ζωγραφική.
Δράσεις
1. Γνωριμία με τα παιδιά. (Bonjour, Je m’appelle … [prénom], et toi… (10΄).
2. Παρουσίαση μνημείων / τοπίων της Γαλλίας και λέξεων με κοινή ρίζα στις δυο γλώσσες (15΄).
3. Δραματοποίηση του τραγουδιού “Bonjour les amis” (15΄).
4. Παιχνίδια (40΄).
· Τρένο με λέξεις : επιδαπέδιο κινητικό παιχνίδι, τύπου χαμένου θησαυρού, με εικονογραφημένες καρτέλες με ζώα και φαγητά.

· Bingo : επιτραπέζιο σε μικρές ομάδες με ταμπλό και κάρτες με εικόνες και λέξεις. 
5. Εύρεση λέξεων στο κρυπτόλεξο και ζωγραφική εικόνων (10΄).
6. Κατασκευή  χάρτη της Γαλλίας με μνημεία (20΄).
Αυτο-αξιολόγηση της ομάδας

Γνωστικός τομέας 
Κατά την προετοιμασία: Αποκομίσαμε πολλές γνώσεις, αφενός διότι ήρθαμε σε επαφή με πολιτιστικά στοιχεία της Γαλλίας και αφετέρου γιατί είχαμε την ευκαιρία να εμπλουτίσουμε το λεξιλόγιό μας στα γαλλικά και να βελτιώσουμε την προφορά μας. 
Κατά την υλοποίηση: Εφαρμόσαμε διδακτικές τεχνικές, που είχαμε αναλύσει κατά την επιμόρφωση. Παράλληλα, εξασκήσαμε την προφορική μας έκφραση και αναπτύξαμε την διδακτική μας ικανότητα στο ρόλο του δάσκαλου/συντονιστή/καθοδηγητή. 
Μεθοδολογικός τομέας 
Κατά την προετοιμασία : Αναπτύξαμε δεξιότητες όσον αφορά την αξιοποίηση νέων τεχνολογιών στην παραγωγή υλικού. Μάθαμε επίσης να επιλέγουμε και να αξιοποιούμε πληροφορίες από το διαδίκτυο προσαρμόζοντας τες, ανάλογα με τις συνθήκες, στο διδακτικό αντικείμενο και την ηλικιακή ομάδα στην οποία απευθυνόμαστε. Παράλληλα, οργανώσαμε τον τρόπο με τον οποία θα εξηγούσαμε και θα πραγματοποιούσαμε τις δράσεις με παιδιά, κλπ. 
Κατά την υλοποίηση: Μας δόθηκε η ευκαιρία να εφαρμόσουμε τεχνικές που γνωρίζαμε, να αναπτύξουμε πρωτότυπες ιδέες σε δράσεις, να αυτοσχεδιάσουμε, να δημιουργήσουμε νέες δραστηριότητες όταν προέκυψε ανάγκη  ειδικότερα όσον αφορά το ψυχοκινητικό παιχνίδι (Τρένο με λέξεις). Επίσης, συνειδητοποιήσαμε πόσο εύκολα μαθαίνουν τα παιδιά μια ξένη γλώσσα και διαπιστώσαμε ότι ο πιο αποτελεσματικός τρόπος είναι η αντιστοίχιση της ξένης λέξης με την απεικόνισή της, και όχι η αντιστοίχιση της ξένης λέξης με την ελληνική λέξη. Η όλη διαδικασία μας έδωσε βάσεις και ιδέες για το πως να διαχειριστούμε αργότερα στο σχολείο όχι μόνο τη διδασκαλία της ξένης γλώσσας, αλλά και τη διγλωσσία αλλοεθνών-αλλόγλωσσων μαθητών.
Κοινωνικο-συναισθηματικός τομέας 
Κατά την προετοιμασία: Υπήρχε διαρκής επικοινωνία και συνεργασία μεταξύ των μελών της ομάδας για την κατάλληλη προετοιμασία του παιδαγωγικού υλικού και του χώρου διεξαγωγής του εργαστηρίου. Επιπλέον, οργανώσαμε τη δράση με υπευθυνότητα και αναπτύξαμε εσωτερικά κίνητρα ώστε να μάθουμε καλύτερα τη γαλλική γλώσσα, αλλά και να αξιοποιήσουμε ενδεχομένως τις ξένες γλώσσες στο νηπιαγωγείο.
Κατά την υλοποίηση: Συνεργαζόμασταν καθ’ όλη τη διάρκεια του εργαστηρίου, στο πλαίσιο της αλληλεπίδρασης με τα παιδιά, της αποτελεσματικότερης εφαρμογής του σχεδίου δράσης και της αλληλοβοήθειας μεταξύ των μελών της ομάδας.
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ: 
Θετικά:
· Ηρθαμε σε επαφή με τη γαλλική γλώσσα, κουλτούρα και πολιτισμό.
· Αναπτύξαμε δεξιότητες και γνώσεις στη γαλλική γλώσσα.
· Επικοινωνήσαμε και αλληλεπιδράσαμε ουσιαστικά με τα παιδιά.
· Αποκτήσαμε μια εποικοδομητική εμπειρία και ευαισθητοποιηθήκαμε όσον αφορά τη διδασκαλία της δεύτερης γλώσσας και την αντιμετώπιση της διγλωσσίας από τον εκπαιδευτικό.
· Συνεργαστήκαμε εποικοδομητικά.
Αρνητικά:
· Οι αρμοδιότητες, παρόλο που σχεδιάστηκαν και κατανεμήθηκαν, δεν υλοποιήθηκαν με ακρίβεια.
· Το παιχνίδι Bingo και το κρυπτόλεξο προκάλεσαν λιγότερο ενδιαφέρον από ό,τι περιμέναμε, λόγω μειωμένης πρόκλησης, καθώς το παιχνίδι δημιουργήθηκε για παιδιά ηλικίας 5-8 και δεν αναπροσαρμόστηκε.
· Ο χώρος της βιβλιοθήκης δεν ήταν κατάλληλος για το παιχνίδι «Τρένο με λέξεις» λόγω της κίνησης και της ενέργειας που απαιτήθηκε.
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